

4 | 综合新闻

鹤壁日报

□国际观察

特朗普决定最后一次延长对伊制裁豁免

强调“最后一次”延长120天;要求起草新协议,增加限制伊朗导弹项目等内容,否则将退出协议

□新华社记者 陆佳飞 朱东阳

美国总统特朗普12日宣布再次延长针对伊朗核问题的制裁豁免期,但同时要求美国国会和欧洲国家同意修改协议条款,增加限制伊朗导弹项目等内容,否则将退出协议。

分析人士指出,考虑到单方面撕毁伊核协议可能带来巨大外交和安全代价,特朗普暂以施压来寻求修改协议内容。尽管伊核协议暂时得以保留,但未来仍存在被美方撕毁的风险。

加大施压

特朗普当天在声明中宣称,伊核协议有“灾难性缺陷”,要求修改协议条款,增加限制伊朗导弹项目等内容。

他表示,此次延长制裁豁免期,是给欧洲国家同意修改伊核协议的

“最后机会”。他威胁说,若没有达成美国期待的协议,美国将“立即退出协议”。

根据相关规定,每隔120天,美国总统需确定是否按2015年达成的伊核协议对伊朗涉核制裁进行豁免。此外,美国总统每隔90天需向美国会报告伊朗是否履行了伊核协议承诺。

特朗普去年10月首次拒绝认定伊朗履行伊核协议承诺,将伊核协议的命运交由国会决定。此举虽然激化了伊核问题并为伊核协议的履行带来不确定性,但更多是象征意义。美国国会去年年底忙于税改立法,基本搁置了伊核协议的修订,至今仍未就该问题的解决提供方案。

分析人士认为,特朗普此次以制裁豁免期相要挟,实则是加大施压力度,逼迫各方同意修改协议内容。如果他拒绝延长制裁豁免期,将导致伊核协议面临撕毁风险。

迫于现实

这是特朗普上台后第3次延长针对伊朗核问题的制裁豁免期,也是去年拒绝认定伊朗履约后的第一次。在此之前,白宫对此次是否延长制裁豁免期表态暧昧,令外界担忧美方是否会撕毁伊核协议。

分析人士指出,再次延长制裁豁免期反映了特朗普政府对现实压力的让步。

2015年7月,伊朗与伊核六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。该协议作为美国总统奥巴马的一项重要外交政绩,一直是特朗普的“眼中钉”,称它是美国签署过的“最糟糕协议”。废除该协议也是特朗普的一个主要竞选承诺。直至今日,特朗普仍坚持认为伊核协议是美国签署过的“最糟糕、最不公平”的协议之一。

尽管美国共和党在奥巴马执政

时极力反对伊核协议,但包括国防部长马蒂斯、国务卿蒂勒森以及国会共和党领导层在内的共和党主流派均认为,严格执行伊核协议、而非撕毁该协议,最符合美国国家利益。

分析人士指出,共和党主流派别立场改变受两大因素影响。第一,在国际社会就伊核协议的效果达成广泛共识的情况下,美国若单方面撕毁伊核协议,或对美国在国际社会的诚信和威信造成严重负面影响;第二,伊核协议被美国主流政治圈广泛认为是避免军事手段解决伊核问题的唯一途径。协议一旦被撕毁,将可能使得美国在忙于解决朝核问题的同时卷入另一个核危机。

前景不明

目前舆论关注的焦点在于特朗普下次是否会延长制裁豁免期。按照特朗普此次声明,他延长豁免期与否将取决于伊核协议能否如美方所愿得到修改。

鉴于美国党派分裂加剧和民主党支持伊核协议的立场不动摇,有关伊核协议的修改法案能否最终在国会成形,充满不确定性。

此外,在修改伊核协议方面,特朗普政府还面临来自国际社会的更大阻力。不仅国际原子能机构历次报告均认定伊朗正在履行伊核协议相关承诺,除美国外的各协议缔约国都强调应坚决执行伊核协议。

安全防务公司“保护国际集团”首席风险分析师瑞安·特纳接受媒体采访时说,由于伊核协议是多边协议,美国无法在不征得其他缔约国支持的情况下改变协议本身内容。

分析人士指出,伊核协议将目光聚焦在限制伊朗的核项目上,目前已取得显著成效。特朗普政府一味要求将协议扩大到核项目以外的范围,违背了伊核协议签署时的初衷,也给协议的前景蒙上巨大阴影。

就朝鲜派遣艺术团参加平昌冬奥会事宜
韩国同意与朝鲜实务接触

据新华社首尔1月13日电
(记者 陆睿 耿学鹏)韩国统一部13日表示,韩国同意朝鲜方面的提议,双方将于15日在板门店朝方一侧的统一阁进行有关朝方派遣艺术团参加平昌冬奥会的实务接触。

韩国和朝鲜9日晚在板门店结束高级别会谈。双方发表共同声明,就朝方参加平昌冬奥会、双方举行军事部门会谈等事项达成一致。双方强调,还将举行各领域会谈,通过对话协商解决问题。

等3人。

当天早些时候,韩国统一部表示,朝鲜向韩国方面提议15日在板门店朝方一侧的统一阁进行有关朝方派遣艺术团参加平昌冬奥会的实务接触。

韩国和朝鲜9日晚在板门店结束高级别会谈。双方发表共同声明,就朝方参加平昌冬奥会、双方举行军事部门会谈等事项达成一致。双方强调,还将举行各领域会谈,通过对话协商解决问题。

南非3只猎豹“兼职”当导游 带游客散步游玩



据外媒1月12日报道,南非侯斯普瑞特私人动物保护区有3位不同寻常的导游——3只猎豹!这3只猎豹从小被保护区救助收养,和人十分亲近,对保护区更是了如指掌,长大后干脆“兼职”当起了导游,带着游客在保护区散步游玩。

(据环球网)

泰国皮皮岛海域

一艘快艇爆炸

或是漏油所致,已有多名中国游客受伤

新华社曼谷1月14日电
(陈家宝)中国驻泰国宋卡总领事馆14日说,一艘载有27名中国游客的快艇当天在泰国南部甲米府皮皮岛海域起火爆炸,导致船上5名中国游客受重伤。

根据总领馆提供的消息,27名中国游客已确认被救上岸,其中5名游客重伤,但无生命危险,在皮皮岛医院经初步治疗后被送往甲米医院。此外,还有部分游客轻伤,在皮皮岛医院包扎处理。进一步情况正在核实了解中。目前,泰国当地水警和救生队仍在事发地附近进行搜救。

据悉,中国总领馆得知消息后,周海成总领事立即进行紧急部署,派普吉领办主任马翠宏等人员立即前往事发地看望伤员,敦促医院全力救治,联系警方查明事故原因,同时敦促旅游警察和游客协助中心派人赴现场提供协助。

据泰国媒体报道,该快艇当天前往皮皮岛途中在维京洞穴附近发生故障,船长到船尾检查发动机时快艇突然爆炸。船上一名泰国人因严重烧伤导致死亡。爆炸原因很可能是快艇漏油。

英国科学家研究发现

坚持执行新年健康心愿单
患癌症风险降低三分之一

据新华社伦敦1月14日电
进入新一年已经两周,你的新年健康心愿单是不是也准备扔进废纸篓了?英国科学家建议,最好将这些心愿坚持执行下去,因为这些需要付出努力才能坚持的健康生活方式能将患癌风险降低三分之一。

英国加的夫大学等机构研究人员在国际期刊《在线癌症医学科学》上发表论文称,他们对英国生物医学库中约50万人的原始数据进行分类整理,找出了其中指向健康生活方式的行为,包括不吸烟、不肥胖或超重、定期参加体育锻炼、坚持健康饮食、限制酒精摄入等,并在数年的周期内比较了这些行为与患癌风险的关系。

分析结果显示,这些健康行为总体将患癌风险降低了三分之一,并大幅降低了癌症死亡率,而每个单项行为大约能将患癌风险降低8%。

这些发现也许并不意外,毕竟人人都知道健康行为肯定对健康有好处,但该研究的真正意义在于,它对“健康生活方式”这个笼统的概念给出了切实的数据。

领衔这项研究的加的夫大学教授彼得·埃尔伍德表示,对多数人来说,也许每次坚持一项健康行为是比较现实的做法。此外,除了降低患癌风险,健康生活方式还有很多益处。它没有副作用、没有费用,也许唯一比较难的就是坚持下去。

中原农业保险股份有限公司鹤壁服务组

牢记使命 砥砺前行 当好农业风险保障主力军

□本报记者 汪丽娜 通讯员 胡醒飞



2017年,中原农业保险股份有限公司(以下简称“中原农险”)鹤壁服务组紧紧围绕全市脱贫攻坚工作大局,按照“主动融入、加强研究、抓住重点、迅速落地、完善提高、持续推进”的思路,积极在生产生活扶贫、健康医疗扶贫、就业增收扶贫等方面开展工作。

全心全意保农田
惠农利农促发展

杠杆,撬动国家财政资金,保障了地区粮食生产安全,为农民组织再生产提供保障。

建立农业灾情预警机制,广泛宣传国家惠农保险政策。2017年9月,市气象局与中原农险鹤壁服务组签署合作协议,进一步发挥气象监测预警和农业保险在指导农业生产方面的积极作用,提前防范灾害性天气,提高农业生产抗风险能力和综合生产能力。为保障参保农户知情权,该服务组高度重视农业保险宣传工作,充分利用“3·15”国际消费者权益日、“7·8”全国保险公众宣传日、承保业务推进会等时机,发放宣传彩页5万余份,悬挂宣传横幅2000余条,在全市的26个乡镇、425个村、11万户农户中宣讲农业保险政策。通过广泛宣传,他们把党和国家惠农利民的好政策带到了千家万户,增强了农户的“保险”意识,让农



到田间为农民办理小麦受灾理赔



为贫困人口上门办理医疗补充保险

响应党中央庄严承诺
助力鹤壁脱贫攻坚

开展贫困人口医疗补充保险及意外伤害险,提高医疗保障水平。为进一步

帮助脱贫攻坚工作,解决贫困人口“因病致贫、因病返贫”的突出问题,发挥“功能类”国有企业作用,该服务组按照扶贫保险绝不盈利的原则,承保贫困人口医疗补充及意外伤害保险,共为全市5.045万名贫困人口提供105.9亿元的风险保障。2017年9月至今年,该服务组已为619名贫困人口办理报销250.87万元,贫困人口住院合规医疗费用报销比例提高了15%,达到93%以上,进一步提高农村贫困人口的医疗保障水平,有效解决农民“因病致贫、因病返贫”的突出问题,为助推全市贫困人口全面脱贫发挥了积极作用。

推出“保险+就业”,提供就业岗位,增加贫困户收入。中原农险鹤壁服务组积极与各级政府合作,推出“保险+就业”的扶贫新模式。由中原农险鹤壁服务组提供工作岗位,聘请承保区域内符合条件的贫困人口为农险助理协保员或农险宣传员,负责农险宣传、协助收

取保费、收集农户资料等工作。目前,该服务组已与各县区签订就业扶贫专项合作协议。根据协议规定,从2018年到2020年,中原农险鹤壁服务组每年将为全市2080名贫困人口提供就近就业岗位,支付劳务报酬166.04万元,人均薪酬798元/年。通过就业扶贫项目的实施,中原农险鹤壁服务组将为我市4%的贫困人口提供稳定收入。

道路救助基金解危急
雪中送炭促进社会和谐稳定

道路交通事故社会救助基金是指依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项资金。根据《河南省道路交通事故社会救助基金管理规定》,出现抢救费用超过交强险责任限额的,或肇事机动车未参加交强险的,社会矛盾,促进了社会和谐稳定。

或机动车肇事后逃逸的三种情形之一时,救助基金可垫付受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用。

鹤壁道路救助基金服务项目自中原农险鹤壁服务组承办以来,他们依托市财政厅构建的救助基金业务管理系统,实现了救助申请的统一受理、集中审核、集中垫付的网络化办公模式,既方便了当事人申请,又大大缩短了办理时间,救助基金使用效率得到大幅度提高。

为更大程度发挥道路救助基金的作用,该服务组各级道路救助基金服务站积极与交警、法院、医院和财政等部门共同协作,建立联动机制,扩大救助人群。自2016年3月至今,鹤壁市道路救助基金服务站共受理案件93件,垫付82件,垫付资金262.15万元,追回资金43.61万元,为遭遇机动车交通事故的家庭送去了温暖和希望,有效地化解了社会矛盾,促进了社会和谐稳定。



入村为贫困人口办理医疗补充保险



受援助群众为道路交通事故社会救助基金送来锦旗



道路交通事故社会救助基金工作人员参加“110”宣传活动

(本组照片为资料照片,由中原农业保险股份有限公司鹤壁服务组提供)